[Nouveauté dans le domaine des énergies !]
Vous souhaitez réduire vos factures d’énergies ? Améliorer le confort de votre logement été comme hiver ? Augmenter la valeur de votre bien ? 
Un conseiller FAIRE vous accueille au sein de l’« Espace Conseil FAIRE » ! Il vous aide à la définition de votre projet de rénovation, vous accompagnement techniquement, vous informe sur les aides financières et étudie vos devis.
Pour poser vos questions à un conseiller FAIRE, vous pouvez contacter l’Agence des politiques énergétiques du Var :
· [bookmark: _GoBack]Par téléphone du lundi au vendredi, de 9h à 17h au : 04 94 99 17 25
· Par Email : infoenergie@cofor83.fr
N’hésitez pas à prendre rendez-vous pour la permanence territorialisées au Luc-en-Provence, (Quartier Précoumin – Route de Toulon – 83340 LE LUC).

L’Agence des politiques énergétiques du Var est une association qui œuvre pour la transition énergétique. Elle soutient la mise en œuvre des politiques de développement durable, de prévention et d’adaptation au changement climatique. Elle vise la maîtrise et l’utilisation rationnelle des ressources (forestières, énergétiques, eau, etc.) et le recours aux énergies renouvelables. L’Agence anime également régulièrement des évènements. Pour plus d’informations, rendez-vous sur notre site internet : www.cofor83.fr 

